

— нс

淮南日报社出版

国内统一连续出版物号 CN34-0006 网址:Http://www.huainannet.com 2024年1月 12日 星期五

 癸卯年十二月初二

 总第 15251 期
 今日 12 版

新华社北京 1 月 11 日电 1 月 11 日,国家主席习近平致电谢赫·哈西娜,祝贺她当选连任孟加拉人民共和国总理。

习近平指出,中国和孟加拉国 是传统友好邻邦。建交49年来,两 国始终相互尊重、平等相待、互利 共赢,在涉及彼此核心利益问题上相互支持,在实现各自发展振兴的道路上携手前行,给两国人民带来实实在在的福祉。去年8月,我和哈西娜总理在南非约翰内斯堡会见,就发展中孟关系达成重要共识。希

望中孟双方共同努力,进一步落实

习近平致电祝贺哈西娜

当选连任孟加拉国总理

李强向哈西娜总理致贺电

好双方达成的重要共识,深化政治 互信,弘扬传统友谊,加强发展战 略对接,高质量共建"一带一路", 推动中孟战略合作伙伴关系不断迈

同日,国务院总理李强向哈西娜总理致贺电。

全省加快推进新型工业化建设智能绿色制造强省大会召开

任泽锋张志强蔡宜骅在淮南分会场出席会议

本报讯 1月11日上午,全省加快推进新型工业化建设智能绿色制造强省大会在合肥召开。会议以电视电话会议形式举行。市委书记任泽锋,市委副书记、市长张志强,市政协主席蔡宜骅,市领导孙良鸿、文见宝、陆晞,市政府秘书长戴宜斌在淮南分会场出席会议。

会议指出,当前,我省制造业发展正处在由大变强的重要关口,要深刻把握新一轮科技革命和产业变革带来的机遇和挑战,主动识变应变求变,努力闯出一条创新驱动、人才引领、数智赋能、绿色低碳的新型工业化发展路径,以新型工业化的扎实成效推动高质量发展行稳致远。

会议强调,要学深悟透习近平总书记重要指示精神,牢牢把握目标任务和工作重点,加快推进新型工业化、建设智能绿色制造强省步伐。一要加快推动传统产业转型升级。聚焦家电、化工、装备制造、有色金属、纺织服装等重点行业领域,优化传统产业产品

结构,推动传统产业向产业链上下游延伸、 价值链高端迈进、技术工艺高峰攀登,让传 统产业"老树发新芽"。二要培育壮大战略性 新兴产业。推进国家战略性新兴产业集群发 展工程,打造具有国际竞争力的先进制造业 集群,支持更多中小企业打造成制造业单项 冠军、"小巨人"、专精特新企业,加快壮大新 质生产力。三要切实提升产业链供应链韧性 和安全水平。以实施重点产业链高质量发展 行动为抓手,集中力量突破一批关键核心技 术,持续提升产业链现代化水平。四要进一 步提升制造业创新能力。引导企业加大科研 攻关、推广应用和产业化投入,打通科技成 果转化"最后一公里"。五要积极推进先进制 造业与现代服务业深度融合。支持生产性服 务业向专业化和价值链高端延伸,加快构建 现代物流体系,构建多元融合生态。六要大 力应用数字技术发展智能制造。加快工业数 字化转型,深入实施工业互联网创新发展工

程,构筑智能制造新图景。七要全力推动工业绿色低碳发展。积极推进工业领域碳减排,建立健全绿色制造和服务体系,大力发展循环经济。八要大力提升开放合作水平。加大吸引和利用外资,全方位拓展国际市场,努力让更多具有显示度的安徽企业和安徽产品走向世界。

会议强调,要健全工作推进机制,完善党委(党组)统一领导、政府负责落实、企业发挥主体作用、社会力量广泛参与的工作格局,确保各项任务落地见效。要打造一流营商环境,全力做好助企纾困、要素保障、维护企业合法权益等工作,把重商、安商、亲商、暖商、护商各项工作做实做细。要加大政策保障力度,认真落实好已有政策、不断创新支持举措,形成叠加放大效应。要强化各类人才支撑,持续深化"人才安徽行"系列活动,汇聚起加快推进新型工业化、建设智能绿色制造强省的强大合力。 (本报记者 张 静)

全市妇女儿童工作会议召开

任泽锋作出批示 张志强讲记

本报讯 1月11日下午,全市妇女儿童工作会议在市政务中心召开。市委书记任泽锋作出批示,市委副书记、市长张志强出席会议并讲话,副市长陆晞主持会议并作总结讲话,市政府秘书长戴宜斌出席会议。

任泽锋在批示中指出,近年来,我市妇女儿童健康水平全面提升、权益保障不断加强、发展环境持续优化,成绩值得肯定。新的一年里,全市各级党委、政府要认真贯彻落实习近平总书记关于妇女儿童工作的重要论述,按照全国、全省妇女儿童工作会议部署要求,以实施新一轮妇女、儿童发展纲要为抓手,不断完善促进男女平等和妇女全面发展、保障儿童优先发展的制度机制,依法保障妇女儿童合法权益,积极推进儿童友好城市建设,推动全市妇女儿童事业高质量发展。全市妇女儿童工作者要牢记嘱托、发挥作用,服务好联系好广大妇女儿童,真心真情为他们多办实事好事,不断开创妇女儿童工作新局面。

张志强在讲话中指出,妇女儿童事业是党和国家 事业的重要组成部分。要认清新形势、聚焦新目标、顺 应新期待,进一步增强做好新时代妇女儿童工作的使命感、责任感、紧迫感,奋力谱写淮南妇女儿童事业高质量发展新篇章。

张志强强调,要在更高水平上关心支持妇女建功立业,促进妇女充分就业、更好创业,支持妇女参政议政,提高妇女综合素质,健全妇女健康服务体系,让每一位妇女都有人生出彩和梦想成真的机会。要在更高水平上关爱保障儿童健康成长,优先供给儿童健康服务,优先发展儿童教育,优先保障儿童福利,项目化、清单化推进国家儿童友好城市创建,为儿童成长发展提供更加适宜的条件、环境和服务。要在更高水平上维护妇女儿童合法权益,筑牢法治屏障,加大执法力度,织密扎牢妇女儿童权益保障网。要带着感情、带着责任推进"两纲"落实,充分发挥群团组织作用,积极帮助妇女儿童排忧解难,让尊重妇女、关爱儿童在全社会蔚然成风,推动淮南妇女儿童事业发展再上新台阶。

会议对全市实施妇女儿童发展纲要先进集体和先进个人进行了表彰。 (本报记者 周 玲)

市十七届人大常委会召开第十九次主任会议 决定 1 月 12 日召开市十七届人大常委会第十六次会议

本报讯 1月11日上午,市十七届人 大常委会第十九次主任会议在市政务中心 召开。市人大常委会副主任、市一级巡视员 刘涛主持会议;副主任朱平、沈斌、夏智明, 秘书长王怀义出席会议。

会议听取了关于市十七届人大常委会第十六次会议建议议题和召开时间的汇报,决定1月12日召开市十七届人大常委会第十六次会议。主任会议建议常委会会议的议题是:审议市人大常委会工作报告(审议稿);审议通过关于市十七届人大四次会议有关建议名单;审议市十七届人大四次会议日程(草案);听取和审议市政府关于淮南市村庄

规划编制和执行情况的专项报告;听取和审议关于《淮南市电梯安全管理条例》执法检查情况的报告;审议关于个别代表的代表资格审查报告;审议人事任免案。

会议听取了市委组织部关于人事任命情况的说明、市人大常委会相关工作机构关于人事任免案的汇报,市十七届人大四次会议筹备领导小组组织组关于市十七届人大四次会议有关建议名单的汇报,市人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格审查报告,关于市十七届人大四次会议日程(草案)的汇报;讨论了市人大常委会工作报告(稿),决定将上述议题提请市十七

届人大常委会第十六次会议审议。

会议听取了市人大法制委员会关于市人 大常委会 2024 年立法计划(草案)的汇报。会 议指出,要认真抓好 2024 年立法计划的组织 实施,抓住提高立法质量这个关键,充分发挥 人大主导立法作用,践行全过程人民民主理 念,进一步拓宽公众参与立法渠道和方式,使 制定的法规更好地体现淮南特色,更好地解 决实际问题,推动淮南高质量转型发展。

会议书面听取了市人大财政经济委员 会关于 2024 年市本级部门预算草案初审结 果的报告。

对权亩。 (本报记者 朱庆磊 实习生 张文晶)

2024 淮南企业家年会召开

张志强出席并致辞

本报讯 1月11日下午,由市企业(企业家)联合会、市工业经济联合会主办的2024淮南企业家年会在淮南迎宾馆召开。市委副书记、市长张志强出席会议并致辞。市人大常委会副主任沈斌,市一级巡视员李国利,市政协副主席李雪莲,淮河能源集团党委委员、副总经理、市企业(企业家)联合会会长、市工业经济联合会会长韩家章,市政府秘书长戴宜斌出席会议,与企业家共聚一堂、共话发展、共叙友谊、共谋未来。

张志强在致辞中向企业家和社会各界长期以来为 淮南经济社会发展作出的贡献表示衷心感谢。他说,过 去的一年,在市委的坚强领导下,全市上下拼搏实干、 攻坚克难,巩固和增强了经济持续向上向好的发展势 头,成绩单包含着全市企业家们的共同努力,对大家的 贡献表示诚挚的谢意。

张志强指出,今年是新中国成立75周年,是实现"十四五"规划目标任务的关键一年,也是加快淮南转

型发展的重要之年。要把拼经济、促发展、惠民生作为中心任务,更加突出制造强市,持续推进规上工业企业等倍增行动,统筹推进现代服务业、现代物流业、新兴产业发展,加快构建现代化产业体系。希望企业家进一步聚焦主业、做强实业、专心创业,做优做强做大企业,为淮南发展贡献更大力量。希望市企业家联合会进一步当好党委政府联系企业的桥梁纽带,想企之所想、急企之所急,为企业提供更加优质的服务。政府将持续优化营商环境,把企业的事当作自己的事来办,把企业家的事当作自己的事来办,营造更加亲商重商安商护商的良好环境。

韩家章在致辞中说,过去的一年,淮南企业同心谋发展、合力促转型,企业整体效益稳中有进,转型升级步履铿锵,在促进地方经济社会发展中发挥了重要作用。新的一年,要大力弘扬企业家精神,奋力推动企业提质增效,为淮南高质量转型发展提供强劲动能。

(本报记者 周 玲)

实干笃行守初心 履职尽责显担当

一市十七届人大常委会 2023 年工作综述

本报记者 周莹莹

"一年来,市十七届人大常委会共召 开常委会会议7次,制定法规1件、修订 1件、废止1件,听取审议'一府两院'工 作报告25项,开展执法检查4次,组织 专题视察调研121次,作出决议、决定 13项,依法任免国家机关工作人员27 人次。"一次次审议监督、一场场视察调研,无不承载着群众的期盼和关切,体现 着人大代表履职尽责、为民谋福利的初

2023 年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年。一年来,市人大常委会在市委的坚强领导下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大、二十届二中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记关于安徽工作的重要讲话重要指示精神,认真贯彻落实中央及省委、市委人大工作会议精神,深入践行全过程人民民主,围绕中心依法履职,服务大局担当作为,圆满地完成了市十七届人大三次会议确定的各项目标任务。

以党的政治建设为统领 把牢正确政治方向

市人大常委会牢牢把握人大工作的 政治属性,深刻领悟"两个确立"的决定 性意义,增强"四个意识"、坚定"四个自 信"、做到"两个维护",始终在思想上政 治上行动上同以习近平同志为核心的党 中央保持高度一致。

深人开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,一体推进理论学习、调查研究、推动发展、检视整改等重点措施,践行"四下基层"优良传统,推动主题教育走深走实。坚决维护市委总揽全局、协调各方的领导地位,严格执行请示报告制度。着力发挥常委会党组把方向、管大局、保落实的

领导作用,认真履行全面从严治党主体责任。 以提高立法质量为关键

推进法治淮南建设

市人大常委会坚持科学立法、民主立法、依法立法,围绕推动改革发展、回应人民期待等开展"小切口""小快灵"立法,以良法促进发展、保障善治。

聚焦近年来舜耕山风景区保护和管理不到位等问题,修订《淮南市舜耕山风景区管理条例》。顺应财政监督工作新形势新要求,及时废止《淮南市财政监督条例》。出台《淮南市反餐饮浪费条例》,营造节约资源、保护环境、反对浪费的文明风尚。坚持把全过程人民民主理念贯穿于立法工作全过程,做到民有所呼、法有所应

以推动改革发展为导向 增强监督工作实效

市人大常委会始终准确把握监督与支持的辩证关系,坚持正确监督、有效监督、依法监督,促进"一府一委两院"依法行使职权,推动解决制约经济和社会发

展的突出矛盾和问题。 聚焦发展大局强化监督。高度重视 关系我市长远发展的重大规划,听取审 议有关议案和报告,确保规划编制及实 施的科学性、严肃性。加强经济工作监督, 修改关于加强经济工作监督的决 定,听取审议关于我市上半年经济社会 发展情况、国民经济计划执行、市级政 府投资计划等工作报告。强化预决算审 查监督,充分发挥预算联网监督系统作

聚焦民生福祉强化监督。常态化对 年度环境状况和环保目标完成情况开展 视察调研,听取审议年度专项工作报告。 开展淮南市住宅小区物业管理条例、消防安全管理规定、电梯安全管理条例执法检查。围绕《就业促进法》《残疾人保障法》贯彻实施情况、菜市场改造提升、人防车位规划管理、职业教育资源整合等开展调研,不断增强群众获得感、幸福感、安全感。

聚焦公正司法强化监督。创新监督 方式,在全省较早开展类案评查工作。听 取审议市中级人民法院关于全市法院解 决执行难工作情况的报告和市人民检察 院关于全市检察机关民事、刑事执行监 督工作情况的报告。组织开展全市规范 性文件数据录入省平台工作,录入数据 总量位居全省第三位。加强法治宣传教 育,组织开展"江淮普法行"活动和"八 五"普法中期检查督导。

以依法规范公正为原则 履行决定任免职责

市人大常委会认真行使宪法法律赋 予的重大事项决定权和人事任免权,确 保党委重大部署和人事意图全面贯彻、 有效落实。

两次依法作出批准 2023 年市级预算调整方案的决议,督促加快财政资金拨付,及时将新增债券资金用于支持园区基础设施建设、医疗卫生、职业教育等项目。依法作出关于批准 2022 年市级财政决算的决议,支持和督促政府不断优化支出政策,加强绩效管理,提升资金使用效益。

用效益。 坚持党管干部原则与人大依法任免相统一,保证省委、市委人事安排意图圆满实现。强化干部任后监督,学习借鉴外地经验做法,进一步修改完善述职评议办法,力求操作程序更加规范易行、评议更加务实有效。

(下转 A1 版)

凝心聚力促发展 奋楫笃行开新局

-十六届市政协 2023 年工作综述

本报记者 *吴 巍*

助力发展开新篇,砥砺奋进又一年。一年来,市政协及其常务委员会在省政协的指导下,在中共淮南市委的坚强领导下,积极建言资政,广泛凝心聚力,充分发挥专门协商机构作用,深入践行全过程人民民主,为加快建设现代化美好淮南作出了积极贡献。

强化政治引领, 夯实共同思想政治基础

市政协坚持把思想政治建设摆在首位,旗帜鲜明讲政治,引领广大政协委员深刻领悟"两个确立"的决定性意义,夯实团结奋斗的共同思想政治基础。

推进党建引领走深走实。全年向市委常委会专题报告工作8次,年度工作要点、重点协商和民主监督计划报请市委常委会研究审定。动态调整"一人四建"工作,加强专门委员会综合党支部和委员党小组建设,在多党合作中发挥党员委员的示范引领作用,推动"两个全覆盖"从有形覆盖向有效覆盖转变。

推进主题教育凝心铸魂。通过中心组学习、专题读书班、"三会一课"、专题党课等方式加强学习,围绕"三问"和"六破六立"等开展研讨交流。坚持大兴调查研究之风,确定调研课题11个,形成调研报告11篇,提出对策建议76条。召开调研成果交流会,建立调研成果转化运用清单.助推有关部门解决问题7个。

推进理论学习人心人脑。发扬人民政协崇尚学习的优良传统,严格落实"第一议题"学习制度。一年来,共召开市政协党组理论学习中心组学习会 14次、组织研讨发言 48人次,主席办公会学习 45次,举办"政协大讲堂"2期。推进"书香政协"建设,开展网上委员读书活动 4期。

推进大团结大联合。发挥新型政党

制度优势,为各民主党派、工商联协商议政提供制度性安排。一年来,市各民主党派、工商联通过市政协平台提交会议发言 20 篇、集体提案 47 件、社情民意信息和微建议 182 条。

聚焦主责主业,协商建 言促高质量发展

市政协坚持聚焦主责主业,紧紧围绕"七个强市"目标和"五大攻坚行动"协商建言,助力淮南高质量发展。

召开"推进人才强市战略"资政会。 围绕重点新兴产业人才队伍、全国重点 实验室建设、打造"人才飞地"等9个方 面开展深入调研,向市委、市政府报送 《建议案》提出10条章[J建议

《建议案》,提出 10 条意见建议。 召开"推进国家新型综合能源基地 建设"议政性常委会。围绕支撑性电源 点建设、水面光伏、智慧电网建设等 8 个子课题组织调研,提出 10 条意见建 议,推动成立国家新型综合能源基地建 设领导小组和工作专班,3 篇社情民意

信息被省政协采用。 开展市委书记领衔督办重点提案。 以"持续优化营商环境"为主题,坚持问 题导向,策划征集7件重点提案。对相 关党派和委员们的提案进行"二次加 工",梳理出7个方面突出问题,提出 18条具体意见建议,由5位市领导带 队上门督办,助推一批问题得到解决, 我市营商环境重点指标在全省位次不 断前移。

深入开展协商议政。召开"淮南牛肉汤产业发展"专题协商会,助力"一碗汤"成为大产业。围绕"科技强农"开展界别协商,就农业科技园区、科技特派员等问题开展考察调研,提出对策建议。

强化民主监督实效。开展 10 项"暖 民心行动"专题民主监督。组织委员调 研监督,在便民停车、老年助餐、安心托幼、老有所学等方面提出一批针对性、

坚持守正创新,发挥专门协商机构作用

操作性强的意见建议。

市政协坚持专门协商机构的职能 定位,不断丰富协商载体和协商形式, 推动协商民主广泛多层制度化发展。

搭建常态化履职平台。在市委书记领衔督办重点提案的基础上,市政府每位领导领衔督办一件重点提案,市政协各位领导协助督办,开创提案工作新局面。全年共收到提案 276 件,立案 211件,其中集体提案 49件。发挥社情民意和微建议"直通车"作用,报送省政协社情民意、综合信息 10篇,报送市委市政府社情民意 19期。委员们共提出各类"微建议"239条,编辑出版《淮南文史资料选辑(第二十辑)》。

组织开展重点调研。制定《市政协年度重点调研课题计划》,围绕新型城镇化建设、江淮运河生态廊道建设等课题开展调查研究,积极建言献策,将相关成果转化为社情民意、大会发言和集体提案。

发挥委员工作室作用。全市共建有各类委员工作室 63 家,人住省、市、县(区)三级政协委员 719 名,共开展活动190 余次、"微协商"100 余场。

强化责任担当,营造比学赶超浓厚氛围

强化委员履职管理。常态化开展常委述职工作,修订《淮南市政协委员履职考核细则》,年中对履职得分偏低委员及时进行提醒,对上一年度履职量化考核中得分靠后的8名委员进行集体约谈。 (下转A1版)